
Rhein-Sieg-Kreis 03.06.2020 
Der Landrat 
Amt 50 

An den Kreistagsabgeordneten Dr. Fleck 

nachrichtlich  
CDU-Kreistagsfraktion 
GRÜNE-Kreistagsfraktion 
SPD-Kreistagsfraktion 
FDP-Kreistagsfraktion 
DIE LINKE-Kreistagsfraktion 
AfD-Kreistagsfraktion 
Gruppe im Kreistag FUW/Piraten 
sowie die Einzelabgeordneten im Kreistag 

Sehr geehrter Herr Dr. Fleck, 

zu Ihrer Anfrage vom 12.05.2020 nehme ich wie folgt Stellung: 

1. Wieviel Arbeitslose im Rechtskreis SGB II gibt es in den 19 Städten und Gemein-
den des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis * 10.898 
Alfter 282 
Bad Honnef, Stadt 346 
Bornheim, Stadt 587 
Eitorf 495 
Hennef (Sieg), Stadt 734 
Königswinter, Stadt 718 
Lohmar, Stadt 356 
Meckenheim, Stadt 461 
Much 192 
Neunkirchen-Seelscheid 240 
Niederkassel, Stadt 464 
Rheinbach, Stadt . 398 
Ruppichteroth 183 
Sankt Augustin, Stadt 1.353 
Siegburg, Stadt 1.251 
Swistta I 254 
Troisdorf, Stadt 1.894 
Wachtberg 196 
Windeck 494 



2. Wieviel arbeitslose Jugendliche unter 25 Jahre im Rechtskreis SGB II gibt es in 
den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im 
Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis * 1.752 
Alfter 49 
Bad Honnef, Stadt 59 
Bornheim, Stadt 106 
Eitorf 91 
Hennef (Sieg), Stadt 138 
Königswinter, Stadt 94 
Lohmar, Stadt 78 
Meckenheim, Stadt 57 
Much 44 
Neunkirchen-Seelscheid 55 
Niederkassel, Stadt 83 
Rheinbach, Stadt 62 
Ruppichteroth 28 
Sankt Augustin, Stadt 227 
Siegburg, Stadt 188 
Swisttal 37 
Troisdorf, Stadt 218 
Wachtberg 34 
Windeck 104 

3. Wieviel erwerbsfähige Leistungsbezieher im SGB II-Bezug (Hartz IV) gibt es in 
den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im 
Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis * 23.517 
Alfter 609 
Bad Honnef, Stadt 729 
Bornheim, Stadt 1.356 
Eitorf 1.020 
Hennef (Sieg), Stadt 1.647 
Königswinter, Stadt 1.431 
Lohmar, Stadt 808 
Meckenheim, Stadt 1.036 
Much 449 
Neunkirchen-Seelscheid 500 
Niederkassel, Stadt 1.083 
Rheinbach, Stadt 834 
Ruppichteroth 359 
Sankt Augustin, Stadt 2.803 
Siegburg, Stadt 2.789 
Swisttal 524 
Troisdorf, Stadt 4.132 
Wachtberg 425 
Windeck 983 



4. Wieviel erwerbsfähige jugendliche Leistungsbezieher im SGB II-Bezug (Hartz IV) 
unter 25 Jahre gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises 
und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis? 

Rhein-Sieg-Kreis * 4.503 
Alfter 109 
Bad Honnef, Stadt 122 
Bornheim, Stadt 263 
Eitorf 217 
Hennef (Sieg), Stadt 313 
Königswinter, Stadt 259 
Lohmar, Stadt 166 
Meckenheim, Stadt 215 
Much 84 
Neunkirchen-Seelscheid 95 
Niederkassel, Stadt 218 
Rheinbach, Stadt 172 
Ruppichteroth 62 
Sankt Augustin, Stadt 547 
Siegburg, Stadt 542 
Swisttal 99 
Troisdorf, Stadt 727 
Wachtberg 75 
Windeck 218 

5. Wieviel Menschen beziehen in den 19 Städten/Gemeinden und im Kreis Kurz-
arbeitergeld? 

Das Kurzarbeitergeld ist keine Leistung der Grundsicherung für Arbeitssuchende 
nach dem SGB II. Die Agentur für Arbeit weist für den Monat April 2020 im 
Kreisgebiet 4.192 Anzeigen zur konjunkturellen Kurzarbeit aus. Weitere Aussa-
gen oder Differenzierungen können hier nicht gemacht werden. 

6. Wieviel Asylbewerber/Flüchtlinge gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des 
Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis (mit der Differenzierung 
gemäß Ihrer Antwort vom 11.12.2018 und 03.12.2919)? 

Kommune** 

Asylbe- 
werber 

Asylberechtigung 
anerkannt 

Aufenthaltser- 
laubnis 

Flüchtlingseigenschaft 
zuerkannt 

Aufenthaltserlaubnis 

Subsidiär 
schutzberechtigt 
Aufenthaltser-

 

laubnis 
Alfter 72 19 135 65 
Bad Honnef 91 6 153 123 
Bornheim 168 47 391 157 
Eitorf 99 8 164 90 
Hennef 142 31 344 136 
'Königswinter 113 20 279 122 
Lohmar 106 20 213 67 
Meckenheim 94 55 252 90 
Much 60 3 49 66 



Neunkirchen- 
Seelscheid 

61 16 178 54 

Niederkassel 110 46 272 119 
Rheinbach 100 13 212 106 
Ruppichteroth 36 8 75 24 
Sankt Augustin 33 100 559 195 
Siegburg 143 93 524 275 
Swisttal 75 8 138 62 
Wachtberg 66 12 127 74 
Windeck 73 2 118 51 
Summe 1642 507 4183 1876 

Datenquelle: bereinigte Daten des jobcenters rhein-sieg 
** Datenquelle: Ausländerbehörde, ohne Stadt Troisdorf 
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